

Крутихинский районный Совет депутатов Алтайского края

РЕШЕНИЕ

от 27.09. 2019
с. Крутиха

№ 55

О работе образовательных организаций района
по патриотическому воспитанию детей и подростков

Заслушав информацию депутата районного Совета депутатов С.Н. Карловой, директора МКОУ «Волчно – Бурлинская СОШ», о работе образовательных организаций района по патриотическому воспитанию детей и подростков, руководствуясь ст. 28 Устава муниципального образования Крутихинский район Алтайского края, районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Информацию депутата районного Совета депутатов С.Н. Карловой, директора МКОУ «Волчно – Бурлинская СОШ», о работе образовательных организаций района по патриотическому воспитанию детей и подростков принять к сведению.

2. Рекомендовать образовательным организациям продолжить работу по патриотическому воспитанию детей и подростков, по формированию у учащихся высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, стремления к выполнению своего гражданского долга.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию районного Совета депутатов по социально – правовым вопросам (Т.А. Макшаева).

Председатель районного Совета
депутатов

С.П. Жданова

Информация
о работе образовательных организаций района
по патриотическому воспитанию детей и подростков

Понятие «патриотизм» многогранно. Патриотизм – это и любовь к Родине, преданность своему Отечеству, стремление служить его интересам и готовность жертвовать собой, защищая его, гордость за свой народ. Это и любовь к родным местам, своей семье, ощущение своей неразрывной связи с окружающим миром, желание сохранять и приумножить богатство своей страны. На личностном уровне патриотизм выступает как важнейшая устойчивая характеристика человека, выражающаяся в его мировоззрении, нравственных идеалах, нормах поведения.

У школьников должно вырабатываться чувство гордости за свою Родину и свой народ, уважение к его великим свершениям и достойным страницам прошлого. Многого требуется от школы: ее роль в этом плане невозможно переоценить. В этих условиях очевидна неотложность решения не только на государственном уровне острейших проблем системы воспитания патриотизма, но и на местном. Жизненно важно воспитать в школьнике чувство истинного патриотизма как духовно-нравственную и социальную ценность, сформировать в нём граждански активные, социально значимые качества, которые он сможет проявить в созидательном процессе и в тех видах деятельности, которые связаны с защитой российских рубежей.

В национальной доктрине образования в Российской Федерации и в Концепции модернизации российского образования в качестве приоритетного направления деятельности современной школы названо гражданское образование и воспитание.

В государственной программе поставлена задача формирования патриотических чувств и сознания граждан на основе исторических ценностей и роли России в судьбах мира, сохранения и развития чувства гордости за свою страну, воспитания личности гражданина-патриота Родины.

Главная цель: развитие у молодежи гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, формирование умений и готовности к их активному проявлению в различных сферах жизни общества, верности конституционному и воинскому долгу в

условиях мирного и военного времени, высокой ответственности, дисциплинированности.

Приказом комитета по образованию № 236 от 24.08.2015г. утверждена районная программа гражданско - патриотического воспитания обучающихся «Я - гражданин России» на 2015 – 2020 годы. В каждом образовательном учреждении в планах работы также есть разделы по патриотическому воспитанию воспитанников и школьников. В процессе реализации Программы и планов осуществляется взаимодействие школ с органами исполнительной власти Крутихинского района, военкоматом, учреждениями культуры, а также с ветеранскими и другими общественными объединениями. Структурными звеньями патриотического воспитания являются следующие направления.

Краеведение и поисковая деятельность направлена на освоение детьми и подростками традиционной культуры своего народа, развитие творческой деятельности по ее возрождению, сохранению и развитию через изучение народных обычаев, традиций, ремесел и т.д. Эта работа проводится как заместителями директоров по ВР, классными руководителями, так и работниками музеев (МБОУ «Крутихинская СОШ», МКОУ «Долганская СОШ», МКОУ «Прыганская СОШ», МКОУ «Волчно-Бурлинская СОШ»). Ежегодно проходят районные историко - краеведческие конференции, при подготовке к которым учащиеся проводят большую исследовательскую работу и рассказывают о своих селах, районе, лучших людях.

Воспитание гражданина: в большинстве школ активно работают детские подростковые организации, МКОУ «Долганская СОШ» активно включилась в российское движение школьников. Выпускница МКОУ «Долганская СОШ» – финалист федерального этапа всероссийского конкурса «Лидер 21 века», участница зимнего фестиваля РДШ в г. Москве, лауреат краевого конкурса творческих работ по журналистике «Точка зрения» в спецноминации «Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд», участница краевого форума РДШ «Содружество». Кроме всех традиционных мероприятий в 2019 году в рамках всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» прошло торжественное вступление в ряды юнармейцев. Ими стали ребята из Крутихинской, Прыганской, Заковряшинской и Боровской школ.

Культурно-массовая работа прививает художественный вкус, потребность в общении с искусством, изучение произведений и творчества местных писателей и поэтов, воспитывает музыкальную культуру. Все школы района без исключения принимают активное участие в районных

смотре художественной самодеятельности. Ежегодно проводится районный конкурс патриотической песни «Пою моё Отечество», в прошедшем учебном году учащиеся МБОУ «Крутихинская СОШ» стали участниками и лауреатами окружного и краевого конкурсов.

Спортивно-туристическое воспитывает потребность в изучении истории родного края, села, района, в изучении шедевров народной и мировой культуры в общении со сверстниками других городов, воспитывает грамотного зрителя, умеющего отличить высокохудожественные образы традиционной и современной Российской культуры от низкопробных, возрождает и развивает народные спортивные игры, воспитывает здоровое спортивное соперничество между детьми и коллективами (спортивные клубы МБОУ «Крутихинская сош», МКОУ «Заковряшинская СОШ», МКОУ «Волчно-Бурлинская СОШ» с филиалом «Прыганская СОШ»). Наши учащиеся принимают активное участие во всех спортивных мероприятиях, проводимых в районе, а так же отстаивают честь района на окружных и зональных соревнованиях (КСШ, ВБСШ, ЗСШ). Ежегодно проводится районная спартакиада школьников. В ноябре 2018 года были организованы районные соревнования для семей дошкольников «Папа, мама, я – спортивная семья». По итогам соревнований победителем районных соревнований стала семья из детского сада «Колокольчик» села Крутихи.. Она приняла участие в краевых соревнованиях и стала призером. В 2019 году учащиеся МКОУ «Заковряшинская СОШ» стали участниками национальной программы детского туризма «Моя Россия». В рамках проекта «Золотое кольцо» посетили города с древней историей и незабываемой архитектурой. Учащиеся МКОУ «Волчно - Бурлинская» побывали в г. Санкт – Петербурге. Также проведены районные мероприятия: экологический слет «Удивительные озера Крутихинского района», викторина и квест-игра «Свой край люби, исследуй, изучай», экологическая конференция «Зеленая планета», краеведческие чтения.

Военно-патриотическое направление предусматривает воспитание любви и уважения к людям старшего поколения, участникам ВОВ, локальных конфликтов, интереса к историческому прошлому нашей Родины, чувства долга, ответственности, готовности к защите Отечества (все школы района без исключения).

Традиционные мероприятия по патриотическому воспитанию в школах района:

- акция «Памятник» (уборка территории памятников Победы);

- увековечена память о погибших выпускниках в горячих точках (ДСШ, МвСШ, КСШ, Крутиха – детский сад);
- акция «Весенняя неделя добра» (помощь ветеранам, инвалидам ВОВ, труженикам тыла в уборке квартир, дворов, огородов);
- акция «Аллея памяти» (Посадка саженцев при участии выпускников школ и ветеранов ВОВ);
- «Уроки мужества» – классные часы с приглашением ветеранов, инвалидов ВОВ, тружеников тыла, участников локальных войн;
- выпуск газет, «боевых листков»;
- выставка рисунков;
- проведение выставок и обзоров книг патриотической тематики;
- поздравление открытками и поделками ветеранов ВОВ, тружеников тыла, участников локальных войн;
- праздничные концерты;
- митинг;
- вахта памяти;
- поисковая работа;
- военно-спортивная игра «Зарница»;
- проведение мероприятий, посвящённых символам России : флагу, гербу, гимну;
- смотр песни и строя;
- спортивные игры и турниры.

2019 – 2020 учебный год – подготовка к 75 - летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Патриотическое воспитание – сложный педагогический процесс, который помогает:

повысить патриотическое сознание, нравственные и этические ориентиры;

- раскрыть понимание истинного патриотизма;
- избавиться от равнодушия, жестокости, эгоизма;
- повысить престиж военной службы в Вооружённых Силах Российской Федерации;
- сформировать стойкую патриотическую позицию;
- повысить потребность в духовном обогащении;
- воспитать уважение к труду, человеку труда.

Образовательное учреждение является тем институтом, который вводит молодых граждан в мир нашего Отечества и, чтобы этот мир продолжал своё существование, необходимо не прерывать традиций. В настоящее время эта работа актуальна и особенно трудна, т. к. требует большого такта и терпения.

Депутат районного Совета депутатов,
директор Волчно-Бурлинской СОШ

С.Н. Карлова